
DS 4 Le 14/12/2022 Maths experts

Devoir sur table

DS 4

( 1 heure ) Nom :........................
Prénom :........................

Exercice 1 : ( 4 points )
On considère les points A, B et C d'a�xes zA = −3 + 2i, zB = 3 + i et zC = 1− 3i.

1. Placer les points dans un plan munit d'un repère orthonormé.
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Solution :

2. Déterminer l'a�xe du point I milieu de [AC].
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On pose zI l'a�xe du point I.

On a zI =
zA + zC

2
=
−3 + 2i+ 1− 3i

2
=
−2− i

2
= −1− 1

2
i.

Solution :

3. Déterminer l'a�xe du point D tel que le quadrilatère ABCD soit un parallélogramme.

On pose zD l'a�xe du point D. On veut que D soit le symétrique de B par rapport
à I :

On a donc

zI =
zB + zD

2
⇔ 2zI = zB + zD

⇔ zD = 2zI − zB
⇔ zD = 2

(
−1− 1

2
i

)
− (3 + i)

⇔ zD = −5− 2i

Solution :
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Exercice 2 : ( 6 points )

On pose : z1 = −3 + 2i et z2 =
1

2
− i

1. Calculer les modules des complexes z1 et z2.

|z1| = | − 3 + 2i| =
√

(−3)2 + 22 =
√
13

|z2| = |
1

2
− i| =

√(
1

2

)2

+ (−1)2 =
√
5

2

Solution :

2. Sans développer déterminer les modules des complexes suivants :

(a) z3 = −3− 2i

ON a z3 = z1, donc |z3| = |z1| = |z1| =
√
13

Solution :

(b) z4 = (3− 2i)

(
1

2
+ i

)

On a z4 = (−z1)× z2 donc |z4| = |(−z1)× z2| = |(−z1)| × |z2| = |(z1)| × |z2| =
√
13

√
5

2
=

√
65

2

Solution :

(c) z5 = 4

(
1

2
+ i

)2

On a z5 = 4×(z2)2 donc |z5| = |4×(z2)2 | = |4|×| (z2)2 | = 4×(|z2|)2 = 4×5

4
= 5

Solution :

(d) z6 =
6i(

1

2
+ i

)3

On a z6 =
6i

(z2)
3 , donc |z6| = |

6i

(z2)
3 | =

|6i|
| (z2)3 |

=
6

(|z2|)3
=

6(√
5

2

)3 =
6

5
√
5

8

=

48
√
5

25

Solution :
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Exercice 3 : ( 5 points )
Déterminer le module et un argument des complexes suivants. On placera l'angle sur le cercle
trigonométrique. Pour le complexe zi, on notera θi un argument.

−1 −0.5 0.5 1

−1

−0.5

0.5

1

0

O I

J

(a) z1 = −1 + i
√
3

On trouve |z1| = 2 et θ1 =
2π

3
[2π] :

� |z1| =
√
(−1)2 + (

√
3)2 =

√
4 = 2

�


cos(θ1) = −1

2

sin(θ1) =

√
3

2

donc θ1 =
2π

3
[2π].

Solution :

(b) z2 = 3
√
2− i

√
6

On trouve |z2| = 2
√
6 et θ2 = −

π

6
[2π].

� |z2| =
√
(3
√
2)2 + (−

√
6)2 = 2

√
18 + 6 =

√
24 = 2

√
6.

Solution :
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�


cos(θ2) =

3
√
2

2
√
6

sin(θ2) = −
√
6

2
√
6

⇒

 cos(θ1) =

√
3

2

sin(θ1) = −1

2

donc θ2 = −
π

6
[2π].

Exercice 4 : ( 5 points )
On considère les complexes suivants :

z1 = 2− 2i , z2 = −3i

1. Déterminer un argument de z1 et un argument de z2.

On trouve |z1| = 2
√
2 et θ1 = −

π

4
[2π] :

� |z1| =
√
22 + (−2)2 = 2

√
2

�


cos(θ1) =

2

2
√
2

sin(θ1) = − 2

2
√
2

⇒


cos(θ1) =

√
2

2

sin(θ1) = −
√
2

2

donc θ1 = −
π

4
[2π].

|z2| = 3 et θ2 = −
π

2
[2π] :

� |z2| =
√
(−3)2 = 3

�


cos(θ2) =

0

3

sin(θ2) = −3

3

⇒
{

cos(θ2) = 0
sin(θ2) = −1 donc θ2 = −

π

2
[2π].

Solution :

2. Déterminer, sans développer, un argument des complexes suivants :

(a) z3 = −3i(2− 2i)

On a z3 = z2× z1, donc arg(z3) = arg(z2× z1) = arg(z2)+ arg(z1) = −
π

4
− π

2
=

−3π

4
[2π].

Solution :

(b) z4 =
(2 + 2i)2

3i

sebjaumaths.free.fr 5/6 Lycée Jean Rostand



DS 4 Le 14/12/2022 Maths experts

On a z4 =
(z1)

2

z2
donc arg(z4) = arg

(
(z1)

2

z2

)
= arg ((z1)

2) − arg (z2) =

−2arg(z1) + arg(z2) =
π

2
− π

2
= 0[2π]

Solution :

(c) z5 = (2− 2i)2023

On a z5 = z20231 , donc arg(z5) = arg(z20231 ) = 2023arg(z1) = −2023 × π

4
=

−2024× π

4
+
π

4
= 506π +

π

4
=
π

4
[2π]

Solution :
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